

2016-12-05

「探討社區警務在警務工作上之重要性」研討會

為貫徹澳門特別行政區保安範疇的施政方針，加強警務人員認識有關「社區警務」在警務工作上的重要性，提升社區警務工作的理論知識與實務經驗，於本年 12 月 5 日至 6 日，澳門保安部隊高等學校以「探討社區警務在警務工作上之重要性」為題舉辦研討會。研討會邀請了中國人民公安大學、廣東警官學院及香港警務處派出專家學者，聯同澳門保安部隊及保安部門的代表擔任主講嘉賓。

開幕儀式由保安司黃少澤司長主持，中聯辦警務聯絡部宋東翔副部長、澳門海關黃有力關長、保安司司長辦公室張玉英主任、澳門保安部隊事務局潘樹平局長、司法警察局周偉光局長、澳門海關冼桓球副關長、消防局梁毓森局長、懲教管理局程況明局長、治安警察局吳錦華代局長、保安部隊及部門代表等共約一百七十人出席。

校長致詞時表示，近年來，保安部隊積極配合和推行保安司司長提出的「主動警務」、「社區警務」、「公關警務」三個新型警務理念，持續加強警民合作，由以往的被動式轉向主動，使社區警務得以落實。

校長又指出，治安當局透過主動走入社區，了解社區需要，在社區中透過籌劃、組織和動員，結合社區力量，以社區問題作為執法方向，進而獲得社區支持，警民合力，能令警務工作更顯效率。社區警

務的推行和落實，提升了警民之間的信任度，警民關係的加強，令警務工作更能切合居民的要求和需要。

研討會一連兩日舉行，於首日率先由中國人民公安大學公安管理學院院長朱旭東教授、香港警察學院基礎訓練學校學警訓練科督察訓練組麥嘉寶總督察、廣東警官學院治安系荊長嶺教授、司法警察局公共關係處鄭寶湘處長，分別以「社會治理視角下的中國社區警務創新研究」、「探討社區警務在香港警務工作上之重要性」、「廣東社區警務的現狀與未來發展」、「探討社區警務在警務工作上之重要性」為題發表演講，次日則由中國人民公安大學治安學院黃凌娟講師、治安警察局公共關係處林強警司及消防局研究及策劃廳劉皓瑋一等消防區長，分別就「社區警務在現代警務中地位和作用」、「治安警察局社區警務工作的發展與實踐」、「探討社區警務在消防工作上之重要性」為題，共同探討及交流分享三地對社區警務工作的理論知識和實務經驗，藉此提高警務人員對「社區警務」在警務工作上之重要性的認知，讓警務工作能在社區中發揮最大的效力。



保安司司長及主禮嘉賓合照



本校校長於開幕式上致詞



保安司司長向中國人民公安大學公安管理學院院長朱旭東教授致送紀念品



保安司司長向廣東警官學院治安系荊長嶺教授致送紀念品



保安司司長向香港警務處香港警察學院麥嘉寶總督察致送紀念品



保安司司長向中國人民公安大學治安學院黃凌娟講師致送紀念品



保安司司長向司法警務局公共關係處鄭寶湘處長致送紀念品



保安司司長向治安警務局公共關係林強警司致送紀念品



保安司司長向消防局研究及策劃廳劉皓瑋一等消防區長致送紀念品